
 
 

 

 

Ata da Sessão Ordinária dia 20 de março de dois mil e dezenove ( 20/03/2019) 

Aos 20 ( vinte) dias do mês de março de 2019 ( dois mil e dezenove), as 19:00 horas no 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito-Ce, sob a Presidência do Vereador Rômulo 

Gonçalves Gurgel, após a chamada nominal dos Vereadores e havendo número legal. O Sr. 

Presidente declarou aberta a presente Sessão. Em seguida designou a servidora Karlene 

Almeida Melo para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior, que após lida e discutida 

foi submetida a votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. Logo depois, o Sr. 

Presidente pediu aos Senhores Vereadores que tivessem alguma matéria, apresentem à mesa 

Diretora. Seguindo os trabalhos, o Sr. Presidente, realizou as leituras dos Requerimentos e 

Ementa Modificativa ao Projeto de Indicação 01/2019 Ementa: Altere-se o Inciso I do Art. 2° 

e acrescenta Inciso I do Art. 3° do referido Projeto, que serão apreciados e submetidos à 

votação na próxima Sessão. O primeiro a ser lido foi o Requerimento n° 01/2019 de autoria 

do Vice-Presidente Alexandre Coelho Serpa de Paula que solicita ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula, que seja feita à construção da Praça 

da Igreja localizada no Sítio Carnaubal dos Medeiros. Requerimento n° 02/2019 do mesmo 

Vereador que solicita ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, Gadyel Gonçalves de 

Aguiar Paula, que seja feito a Construção de uma Ponte e do Calçamento no Bairro da 

Cachoeira.  O Presidente da bancada o Vereador Francisco Reges Alves de Brito apresentou 

uma Ementa Modificativa ao Projeto de Indicação 01/2019. Ementa: Altere-se o Inciso I do 

Art. 2° e acrescenta Inciso I do Art. 3° do Referido Projeto. Em seguida, o Sr. Presidente deu 

inicio as leituras e apreciações dos Requerimentos e Projetos de Lei que foram a votação na 

presente Sessão. O primeiro Requerimento n° 02/2019 autoria do Presidente Rômulo 

Gonçalves Gurgel, que solicita ao Sr. Prefeito Municipal, Instalação de Transformador 

Trifásico na comunidade do Sítio Xique Xique  de dentro. Requerimento n° 03/2019 de 

autoria do Presidente Rômulo Gurgel, solicita ao Sr. Prefeito Municipal, Instalação de 

Equipamentos de Academia junto a Quadra Poliesportiva da Pedra de Coco I. Requerimento 

n° 04/2019 de autoria do Presidente Rômulo Gonçalves Gurgel, solicita ao Sr. Prefeito 

Municipal à construção de um calçamento no Bairro Aeroporto ( antigo campo de pouso ), na 

cidade de São Benedito. Todos os Requerimentos citados acima foram abertos a discussão, 

em seguida à votação sendo os mesmos aprovados por unanimidade. O Vereador Francisco 

Das Chagas de Oliveira, apresentou cinco (5) Requerimentos; n° 01/2019 solicita ao 

Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula a Construção de 

uma Praça em frente a casa das irmãs no Bairro Monsenhor Otacílio. Requerimento n° 

02/2019, solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, que seja feita a Ampliação de 

Abastecimento de Águas dos Sítios Santo Antônio dos Alves, Cajueiro e São Miguel até o 

Posto de Saúde. Requerimento n° 03/2019, onde solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito 

Municipal , que o carro do lixo passe nas seguintes localidades: Sítios Queimadas, São 

Miguel, São Vicente, Santa Tereza, Bom Jesus, Cajueiro e Santo Antônio dos Alves. 

Requerimento n° 04/2019 solicita ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, que seja 



 
 

 

colocado Iluminação Pública nas seguintes localidades: Sítios Bom Jesus dos Mesquitas, São 

Vicente, Sítio Picadas, Santa Tereza, Sítio do Meio do Top, Sítio Bonito, Cajueiro, São 

Miguel e Santo Antônio dos Alves. Requerimento n° 05/2019 solicita ao Excelentíssimo Sr. 

Prefeito Municipal, que seja colocado energia no Bairro Mirandinha, nas casas populares pois 

são todas com iluminação irregulares. Todos os Requerimentos citados acima foram abertos a 

discussão, em seguida à votação, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. 

Requerimento n° 03/2019 de autoria da Secretária Lucielma Rodrigues de Medeiros, solicita 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, Gadyel Gonçalves de Aguiar Paula, Iluminação 

Pública nas comunidades dos Sítios Jussara dos Vinutos, Chapada II e Chapada III. 

Requerimento n° 04/2019 de autoria da Secretária Lucielma Rodrigues de Medeiros, solicita 

ao Excelentíssimo Sr. Prefeito Municipal, que seja feita a construção de Praças nas Igrejas dos 

Sítios Jussara e Jacarandá. Todos os Requerimentos citados acima foram abertos à discussão, 

em seguida à votação, sendo os mesmos aprovados por unanimidade. Projeto de Lei n° 

04/2019 de autoria do Vereador Haroldo Celso Maciel Junior, que Dispõe sobre a Nomeação 

de Ruas no Loteamento Jardim Imperial. Foi aberto a discussão, em seguida a votação , sendo 

o mesmo aprovado por unanimidade. Requerimento n°03/2019 de autoria do Vereador 

Francisco Gutierre Damasceno Costa onde requer ao Exmo. Sr. Rômulo Gonçalves Gurgel, 

Presidente da Câmara Municipal de São Benedito, ( Requerimento voto de aplausos), Moção 

de Aplausos, com certificado do Poder Legislativo a ser encaminhado ao 1º TEM Hildo Major 

Paulo Dosa Santos Filho, comandante da policia militar de São Benedito, ao Major Timóteo 

Moura Franklin, comandante da policia Militar de São Benedito, e a Sra. Samilly Ribeiro 

Lima Silva, comandante do Pró Cidadania de São Benedito, pelos relevantes serviços 

prestados a sociedade  Sambeneditense. Requerimento n° 04/2019, o mesmo Vereador solicita 

a sinalização horizontal e vertical necessária, como também, a Viabilidade de Implantação de 

um semáforo no cruzamento das Ruas Aristides Barretos e Apolônio de Barros, mas 

precisamente nas proximidades da Secretaria de Saúde deste Município, os Requerimentos 

foram lidos e apreciados, votados e aprovados por unanimidade. Em seguida o Projeto de 

Indicação n° 01/2019 que cria o Sistema Permanente de Defesa dos Animais. O Presidente 

Rômulo Gurgel relatou sobre o Projeto de Indicação do Sistema Permanente de Defesa dos 

Animais do Vereador Gutierre Damasceno Costa. A partir dai o Vereador Reges Brito 

apresentou uma Emenda ao Projeto citado onde o Vereador Reges Brito acrescenta ‘’ 

Denuncias de Abandono e maus tratos’’, entende-se por maus tratos deixar o animal por mais 

de 12:00 horas sem comer e sem beber, não vacinar, ferir ou machucar o animal ou abandonar 

em ruas públicas. Acrescentou também ao Projeto do Vereador Gutierre Damasceno Costa 

uma Emenda que estipula uma multa aproximadamente de meio salario mínimo, em caso de 

abandono dos animais. Seguindo o Vereador Reges Brito fez algumas considerações 

explicando que fez essas sugestões porque em anos anteriores, quando existia o chamada ‘’ 

Carrocinha ‘’, se os animais fossem apreendidos no outro dia os donos  iam buscar, logo que 

se entende é que os animais passam o dia na rua e a noite vão dormir em casa. O Vereador 

Gutierre Damasceno Costa agradeceu as considerações acrescentou pelo colega e sugeriu que 

o valor da multa pode ir para um fundo do Município para manutenção do sistema 



 
 

 

permanente. O Vereador Amarildo Gomes, pediu licença e sugeriu que em caso de denuncia, 

que seja sigilo total para não gerar ‘’intrigas’’ com a vizinhança. O Vereador Hudson Junior 

pediu que o Projeto fosse exposto em sites, para que a população tivesse visibilidade de como 

irá funcionar: logo após o Projeto do Vereador Francisco Gutierre Damasceno Costa, 

juntamente, com a Emenda do Vereador Reges Alves de Brito, foram colocados em votação e 

aprovados por unanimidade. Seguindo o Presidente Rômulo Gurgel relatou sobre o Projeto de 

Lei n° 02/2019 que dispõe sobre a obrigatoriedade de divulgação da relação dos 

medicamentos e insumos colocados à disposição da população pela a rede pública municipal e 

dá outras providências que foi para a Comissão e esta deu o seguinte parecer: trata-se de um 

Projeto de Lei apresentado em Plenário na Sessão Ordinária ocorrida dia treze de março de 

dois mil e dezenove (13/03/2019) que dispõe sobre a ‘’ Obrigatoriedade da divulgação da 

relação dos medicamentos e insumos colocados a disposição da população pela rede pública 

Municipal e dá outras providências’’. Analisando o presente Projeto percebe-se que o mesmo 

disciplina organização administrativa e serviço público da Municipalidade, de iniciativa 

privativa do Chefe do Poder Executivo conforme o Artigo 61 paragrafo 1º da Constituição 

Federal e o Artigo 36 da Lei Orgânica Municipal. Desta forma não atendendo e não estando 

de acordo com a Lei Orgânica e nem com a constituição Federal, encontra-se inapto quanto a 

Constitucionalidade,  Legalidade, Juricidade e a boa técnica Legislativa. Assim opino pela 

desaprovação por parte do Poder Legislativo, a Comissão de Constituição, Justiça e Redação 

vota pelo parecer do relator, ressaltando que o Membro da Comissão Marcos Jorge diverge do 

voto do Relator, fica desaprovado por dois votos à um ( 02 à 01), logo a Comissão deu 

parecer desaprovado ao referido projeto . O Presidente Rômulo Gurgel ressaltou que quando 

um projeto é desaprovado pela Comissão, de acordo com o regimento, ele é retirado de pauta 

e não é colocado em votação. O Vereador Gutierre Damasceno Costa pediu que constasse em 

ata o parecer do relator da Comissão, o que já foi escrito anteriormente, durante a leitura do 

parecer. O Vereador Hudson Junior pediu ao Presidente que disponibilizasse uma copia do 

parecer. Encerrando as matérias da Sessão, o Presidente abriu a tribuna para os Vereadores 

inscritos. O Vereador Hudson Brandão Junior solicitou uma Orientação ao Presidente Rômulo 

Gonçalves Gurgel sobre a quem recorrer em caso de parecer negado. O Vereador Reges Brito 

completou dizendo que quando o Projeto não é aprovado pelas Comissões, o mesmo não 

chega ao Plenário, fica engavetado ate que elabore um novo Projeto e que em outro caso o 

Presidente da Câmara tem o poder de colocar o projeto para a mesa diretora decidir se tem 

que ser votado ou não. O Vereador Gutierre Damasceno Costa falou que mesmo que o Projeto 

não seja aprovado pela Comissão, o Presidente tem que dar ciência ao autor do Projeto e aos 

demais Vereadores sobre a desaprovação. Diante disse, o Presidente Rômulo Gonçalves 

Gurgel pediu uma consulta o Regimento e enquanto isso pediu uma suspensão da Sessão por 

três ( 3 ) minutos para verificação do Regimento. Retomando a Sessão Ordinária, após a 

consulta do Regimento; O Artigo 26 ( vinte e seis ) parágrafo 2° diz o seguinte ‘’ sempre que 

a Comissão de Constituição, Redação e Justiça por decisão da maioria dos membros emitir 

parecer concluindo pela inconstitucionalidade de alguma propositura, esta será encaminhada a 

mesa diretora da Câmara e só pela unanimidade de seus membros será posta para deliberação 



 
 

 

em Plenário’’. Assim o Presidente encaminhou para o Vice- Presidente e a Secretária da mesa 

para decidir sobre o Projeto de Lei. Os membros da mesa optaram por manter a decisão da 

Comissão e arquivaram o projeto. Em continuidade, o Presidente Rômulo Gonçalves Gurgel 

abriu a tribuna. O primeiro Vereador a discursar, Marcos Pereira Jorge, que iniciou suas 

palavras saudando o Sr. Presidente , o Vice- Presidente, Vereadores e a todos presentes. Pediu 

providências do Secretário de Infra- Estrutura a respeito de um quiosque próximo a Câmara 

Municipal, que esta desmoronando. Disse também que mães de alunos da escola do Sítio 

Jussara cobraram um vigia para a escola, pois lá já tem aproximadamente 400 alunos, pediu 

então, que seja remanejado um vigia de outra escola que foi fechada. Falou também, que a 

população do PSF do Bairro Recanto está solicitando médico para a Unidade. Falou da falta 

de medicamentos  para os hipertensos. Sugeriu que as escolas fechadas sejam reaproveitadas 

para Associações ou atendimentos médicos, encerrou dando boa noite a todos e até a próxima  

Sessão. O próximo orador Vereador Gutierre Damasceno Costa, começou saudando o Sr. 

Presidente, os Vereadores, as Vereadoras Dona Diassis e Lucielma e a todos que fazem 

presentes na casa hoje e a imprensa. Falou sobre a importância do Projeto de Indicação do 

Sistema Permanente de Defesa dos Animais. O Vereador Hudson Brandão Junior pediu 

licença, parabenizou o Vereador Regis Brito pela complementação, ressaltando assim a 

importância do projeto. Continuando, o Vereador Gutierre Costa falou que aguarda ansioso 

que o Projeto de Indicação venha o quanto antes como Projeto de Lei e que os Vereadores 

possam votar.  Falou que ficou frustrado com a desaprova  do Projeto de Lei sobre a 

disponibilização da divulgação da relação dos Medicamentos, que em São Benedito foi 

perdido a oportunidade de ter uma transparência diante à população .O Vereador Hudson 

Brandão Júnior pediu licença e falou que não esperava a desaprovação do Projeto de Lei, que 

seria um meio de se resguardar quanto a medicamentos quanto dito que está em falta 

.Concluindo  , o Vereador  Gutierre  Damasceno Costa , encerrou  com uma boa noite e  forte 

abraço. A próxima  Oradora, Vereadora Dona Diassis iniciou suas palavras saudando o Sr. 

Presidente e aos Vereadores e a todos presentes. Parabenizou o Projeto em defesa dos 

animais, embora, no início  não ser de sua aprovação , mas após o complemento com a 

Emenda o Projeto ficou com mais sentido. Parabenizou o Vereador Marcos Jorge pela 

iniciativa de falar sobre o quiosque que está atrapalhando no calçadão do povo. Ressaltou que 

não concorda com o Projeto na cidade de Fortaleza , pois a mesma é usuária de medicamentos 

na secretaria do Estado. O Vereador Hudson  Brandão Júnior pediu licença ao Presidente 

Rômulo Gonçalves Gurgel e retirou-se da Sessão Ordinária .Vereador Haroldo Júnior deu 

sequência na tribuna , iniciou saudando a todos e falou sobre a situação da falta de médicos na 

UBS do Recanto .Explicou  que com a mudança do programa mais médicos ,já foram 

realizadas algumas chamadas para algumas Unidades de Saúde . Porém , alguns médicos 

pediram desligamento das Unidades . Mas , hoje tem outras Unidades funcionando no 

Município , nas Unidades da Pedra de coco , Carnaúba ,Inhuçú , Centro de Saúde , 

Fazendinha ,Lagoa , são Joaquim , Chora  e Centro de Nutrição . E a secretaria de Saúde está 

aguardando a nova chamada dos Mais Médicos para as UBS que estão sem os Médicos. 

Agradeceu ao Prefeito  Gadyel por ter conseguido o asfalto ligando o Sítio santos Reis ao 



 
 

 

Distrito do Barreiro , um orçamento de aproximadamente Seis Milhões de Reais ( 

6000.000.00 ) . Em relação a propositura que não foi aprovada , acredita que a Comissão 

julgou pelo Mérito da inconstitucionalidade; agradeceu a todos que estão assistindo 

pessoalmente e pela internet  . Próximo Orador ,o Líder do Governo Vereador Reges Alves 

Brito , que saudou o Sr. Presidente , colegas Vereadores e a todos Presentes  . Disse que não 

teve presente na Sessão passada por problemas pessoais. Mas, parabenizou o Prefeito  

Municipal e a administração pelo Carnaval que teve em São Benedito , que poderia ser bem 

melhor, mas foi feito dentro do possível e seguindo as exigências do Ministério Público, sem 

as bandas de musicas, falou que entrou nesse assunto, porque antes do Carnaval tinha visto 

alguns ‘’ fake news’ dizendo que o Prefeito teria acabado o carnaval da cidade. E foi 

provando o contrario, que o carnaval já faz parte da Cultura de São Benedito, 

independentemente do Prefeito colocar Bandas caras, logicamente, que foi providenciado 

segurança e saúde para os foliões. Sobre o Projeto de Proteção dos Animais, o mesmo falou 

que fez questão de acrescentar a Emenda do Projeto do Vereador Gutierre Damasceno Costa, 

porque esse problema já é grande em varias Cidades do Estado. Em relação ao Projeto dos 

Medicamentos, disse que entende  intenção do Vereador em termo de transparência, porem 

conheceu sobre a inconstitucionalidade do Projeto. Parabenizou o Presidente Rômulo Gurgel 

pela criação e funcionamento das Comissões na Câmara. Falou sobre o reajuste salarial que é 

previsto para o mês de março, que entrou em contato com Sr. Prefeito Gadyel e que em breve 

o Projeto será mandado para Câmara. Pediu que a administração dê uma utilidade para o 

quiosque no calçadão. Agradeceu a todos e finalizou suas palavras. A próxima Oradora 

Secretária da Casa, Vereadora Lucielma Rodrigues de Medeiros, saudou à todos, 

cumprimentou o Sr. Presidente Dr. Rômulo e par encerrar a questão do Projeto dos 

medicamentos,  a mesma falou que conversou com a coordenadora da Farmácia Municipal, 

onde ela falou que já tem a relação de medicamentos para os PSF’s. E que hoje está inviável 

devido alguns medicamentos terem sido retirados pelo programa do Governo. Falou também, 

do abrigo dos animais, parabenizou os Vereadores Gutierre Costa e Reges Brito pelo o 

Projeto, que concorda com as colocações da Vereadora Dona Diassis ( em que os donos 

precisam ser responsáveis pelos seus animais) agradeceu ao Vereador Marcos Jorge por 

lembrar do vigia da escola da Jussara e afirmou que naquela manhã houve uma reunião na 

Secretária de Educação e este problema foi solucionado: lembrou do acontecimento de 

violência em Suzano ( São Paulo). A Vereadora Dona Diassis complementou, dizendo que na 

cidade de Frecheirinha –Ce jovens planejaram algo parecido, mas foi descoberto e 

desarticulado pelos os policias. Continuando, a Vereadora Lucielma orientou à todos os pais a 

ficarem atentos ao que os filhos tem acesso a internet. Agradeceu a Secretária de Educação e a 

Diretora da Escola da Jussara pela solução da ausência do Vigia. Falou do aparelho de 

Ultrassom que já está funcionando no hospital e que um novo médico já foi contratado para 

realizar os exames. Agradeceu à todos e desejou Boa Noite! O próximo usar a tribuna o Vice 

Presidente Alexandre Coelho Serpa de Paula , saudou ao Sr. Presidente e a todos presentes, 

reportou-se ao Carnaval, parabenizou no Prefeito Municipal pelas disponibilização da 

estrutura para o evento, mesmo que de uma maneira deferente de acordo com o Ministério 



 
 

 

Público. Mas, realizou-se de forma satisfatória e tranquila. Disse que esse período de inverno 

está recebendo algumas reclamações das estradas, então solicita a Secretária de Infra Estrutura 

que estes problemas sejam solucionados. Parabenizou  o Prefeito Gadyel por conseguir o 

asfalto para a estrada dos Santos Reis ao Barreiro, que trará  grande benefício para os 

moradores da Região, agradeceu também pela reforma do Ginásio Coberto e pediu que a 

população faça adequada. Disse que irá entrar em contato com a Secretária de Esporte para o 

auxilio no torneio de Futsal Master no Ginásio. Parabenizou o Projeto de Lei sobre os animais 

e deseja que ele seja realmente colocado em prática . Desejou um forte abraço a todos! 

Prosseguindo Dr. Rômulo Gurgel fez uso da tribuna. Iniciou cumprimentando o Vice 

Presidente Alexandre Coelho e a Secretária Vereadora Lucielma, e a  todos presentes. Disse 

que escutou atento a todos ( presentes) os discursos anteriores e parabenizou pelos  os 

debates. Falou que o Projeto de Lei, apresentado pelo Vereador Gutierre Costa, sobre a 

obrigatoriedade da  transparência dos medicamentos foi de grande importância para o debate e 

que na visão dele esse projeto seria melhor como Projeto de Indicação, talvez nesse caso seria 

aprovado. E que em relação aos medicamentos na farmácia Municipal. Já existe uma lista dos 

medicamentos disponíveis e que muitas vezes quando falta algum medicamento, são os que 

são fornecidos pelo o Estado por Convênio. O Vereador Gutierre Costa pediu licença e 

sugeriu que na lista de transparência dos medicamentos poderia especificar os que são 

fornecidos pelo município. O Vereador Haroldo Junior pediu a parte e falou que se trata de 

inconstitucionalidade e não de mérito. Em continuidade, o Presidente Rômulo falou do outro 

projeto que se trata dos animais e da Emenda  ao Projeto que foi de grande importância para a 

solução do abandono dos animais, parabenizando os dois Vereadores envolvidos. Falou da 

transparência do trabalho dos Vereadores, pelas transmissões na internet por meio de paginas 

na internet.  Disse , também que participou na Assembleia, juntamente, com o Vereador 

Reges Brito numa audiência Pública sobre a Reforma da Previdência e que esta articulando 

uma com os advogados da Serra aqui na Câmara. Deixou a casa aberta para todos, finalizou 

suas palavras agradecendo. O Sr. Presidente pediu que todos ficassem de pé e convocou à 

todos Vereadores e Vereadoras para a próxima Sessão, dia 03 ( três ) de abril de dois mil e 

dezenove. Declarou encerrada a presente Sessão em nome de Deus e da Pátria. 

Plenário da Câmara Municipal de São Benedito, em 20( vinte) de março de dois mil e 

dezenove.  

 

 

 


